
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UỶ BAN NHÂN DÂN QUẬN LONG BIÊN 

TRƯỜNG MẦM NON HỒNG TIẾN 
************** 

 

 

                                                 
 

GIÁO ÁN 

LÀM QUEN VĂN HỌC 
Đề tài       : Truyện – Thi hát 

Loại tiết   : Đa số trẻ chưa biết 

Lứa tuổi   : 5 – 6 tuổi 

    Giáo viên  : Hoàng Thị Mai Hương 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Năm học: 2021 - 2022 



I. Mục đích yêu cầu: 

1. Kiến thức: 

- Trẻ biết tên truyện, nhớ các nhân vật; trẻ biết miêu tả đặc điểm, hình dáng của các 

nhân vật. 

 - Trẻ hiểu nội dung truyện: Câu chuyện kể về các loài vật tranh nhau đăng kí thi 

hát như: Con cáo, sói, cọp, heo, mèo, bò,… mỗi con vật có một giọng hát khác 

nhau nhưng chúng chăm chỉ luyện giọng để chuẩn bị cho cuộc thi. Trước cuộc thi 

phần thưởng đã bị mất. Qua cuộc thi Chị Mèo đã giành giải nhất và tìm được thủ 

phạm đã lấy cắp phần thưởng chính là chị chuột nhắt. 

2. Kĩ năng: 

- Trẻ trả lời được các câu hỏi của cô. 

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ mạch lạc. 

3. Thái độ: 

- Giáo dục trẻ biết yêu quý, chăm sóc các con vật 

II. Chuẩn bị: 

- Máy tính, loa, bài hát “ Ta đi vào rừng xanh” 

- Máy chiếu: Hình ảnh minh họa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III .Tiến hành 

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ 

* Ổn định tổ chức gây hứng thú: 

- Chào mừng các con đến với bài học ngày hôm nay, trước 

khi đến với bài học cô và các con hát và vận động bài hát   

“ Ta đi vào rừng xanh” nhé 

- Các con vừa hát bài hát nói về những con vật gì? Các con 

vật đó sống ở đâu? 

- Hôm nay cô cũng có một câu chuyện rất hay kể về tất cả 

các loài vật sống trong rừng, đó là câu chuyện “ Thi hát” các 

con chú ý lắng nghe cô kể nhé! 

* Phương pháp, hình thức tổ chức: 

- Cô kể lần 1: Thể hiện cử chỉ điệu bộ nét mặt 

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? 

=> Đúng rồi. Cô vừa kể cho chúng mình nghe truyện “ Thi 

hát”.  

- Để biết rõ hơn câu chuyện các con cùng chú ý nghe cô kể 

lại câu chuyện với các nhân vật minh họa nhé. 

- Cô kể lần 2 kết hợp đàm thoại, giảng giải, trích dẫn: 

+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?  

+ Để chuẩn bị cho cuộc thi các loài vật đã làm như thế nào? 

+ Các bạn luyện tập cho cuộc thi như thế nào? 

+ Con vật nào làm giám khảo? Sân khấu biểu diễn được 

dựng như thế nào? 

+ Khi đến ngày thi chuyện gì đã xảy ra? Có tìm được phần 

thưởng không?  

+ Thí sinh đầu tiên là ai? Có hình dáng như thế nào? 

  

  

 

- Trẻ hát 

  

- Trẻ trả lời 

 

 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ trả lời 

- Trẻ trả lời 



+ Giọng hát của Sói thì sao? Giọng của Cáo, Bò mộng, Heo 

mập thì sao? 

+ Ai có thể tả hình dáng và bắt chước tiếng kêu của anh Bò 

mộng? 

+ Chị Mèo trông như nào khi lên sân khấu? Giọng hát của 

chị Mèo như thế nào? 

Chúng ta cùng bắt chước giọng hát của chị Mèo nào. 

+ Khi chị Mèo đang hát thì chuyện gì đã xảy ra?  

+ Cuối cùng ai đã đạt giải trong cuộc thi ? 

- Giáo dục trẻ: Nhờ có mèo bắt được chuột, ở nhà cũng vậy 

chuột là một con vật rất phá phách, cho nên người ta mới 

nuôi mèo để bắt chuột, khi nuôi mèo ta phải chăm sóc và 

bảo vệ chúng. 

- Cô kể lần 3: Cho trẻ xem video “ Thi hát” 

* Kết thúc: 

Cô nhận xét kết thúc hoạt động 

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ làm theo yêu 

cầu 

 

 

- Trẻ chú ý lắng 

nghe. 

 

 

- Trẻ xem 

 

 

 


